

● ЗАВОД — СЕЛО

БОЛЬШОЙ СОВЕТ

Зима — особый период торжеств для хозяев полей и усадеб. И не только потому, что зимой крестьянин, как сказал поэт, «на дровнях обновляет путь». Снег на полях означает, что начало нового сельскохозяйственного года не за горами. И важно, не дожидаясь наступления тепла, знать, как начать новую весну, чтобы сделать хозяйство еще богаче. Грамотные труженики полей так и поступают. Зима для них — торжество гарантий.

Но с чего это мы пишем об этом в заводской газете? Словно отвечая на этот вопрос, начальник Кизильского сельхозуправления А. А. Ивин сказал на встрече представителей хозяйственных и партийных организаций комбината и подшефных колхозов и совхозов Кизильского и Верхнеуральского районов, которая состоялась 15 декабря в парткоме комбината, что без доброжелательной, всесомой и всесторонней помощи трудящихся комбината труженикам района было бы крайне трудно успешно выподнить пятилетку по всем показателям и получить прибыль, исчисляющуюся в миллионах рублей. Эта мысль пронизывала и все последующие выступления на этой встрече, цель которой сводилась к тому, чтобы реально взвесить ту помощь, которую оказали рабочие комбината труженикам полей в этом году и согласовать социалистические обязательства на 1971 год и предстоящую пятилетку.

Не раз встречались в этом году работники цехов с представителями подшефных организаций, не раз навещали друг друга, уточняли спорные вопросы (об этом мы неоднократно сообщали в газете), сообща обдумывали, как лучше, быстрее удовлетворить нужды села в экономическом и духовном росте. И вот сейчас собрались, вместе, чтобы окончательно решить все проблемы.

Так, например, совхозу Полоцкий требуются трубы,

нужен металл для строительства ферм. В силу известных причин шефы (мартековский цех № 2, сортопркатный цех и ЛПЦ-8) не могут это сделать сами. Вместе с представителями годшефного совхоза они обращаются с просьбой к присутствующим на совещании ответственным работникам управления комбината. Ответ утвердительный. Совхоз получит и трубы, и металл. И так — положительно — решаются почти все волнующие шефов и подшефных вопросы.

Наш комбинат является одним из крупнейших поставщиков металла предприятиям, изготовляющим тракторы, автомобили, комбайны, сеялки, косилки и другую сельскохозяйственную технику. Эти заказы, как известно, не только выполняются, но и перевыполняются. Вместе с тем коллектив комбината успешно выполняет свой шефский долг и перед тружениками подшефных районов. За нынешнюю пятилетку подшефные совхозы и колхозы благодаря этой помощи (согласно предварительным данным) смогли ввести в эксплуатацию 22 механизированных зерноочистительных пункта, 33 кормоцеха, три водонапорных башни и многое другое.

Огромное воздействие на дальнейшее развитие деловых отношений между тружениками города и деревни оказал июльский пленум ЦК КПСС. Шефская помощь идет вглубь — стоит задача укрупнения экономики совхозов и колхозов за счет плодотворного развития материально-технической базы сельскохозяйственного производства, повышения общей культуры села, улучшения условий труда. В предстоящую пятилетку подшефным хозяйствам, как отмечали выступавшие на встрече, предстоит заметно увеличить производство зерна, мяса, молока и шерсти. С благодарностью и надеждой воспринимают шефскую помощь сельчане.

В. КУЧЕР.

У МЕТАЛЛУРГОВ СТРАНЫ

НАШ МУЗЕЙ

Музеем истории Макеевского металлургического завода имени С. М. Кирова — три года. В его просторных залах десятки оригинальных документов, макеты металлургических агрегатов, сувениры из братских социалистических стран.

За это время в музее побывало 23 тысячи посетителей. Труженики предприятия нередко собираются у экспозиций на лекции. Активисты общества «Знание» прочитали здесь 236 лекций.

В залах музея проходят встречи с ветеранами Великой Отечественной войны. Герой Советского Союза Б. К. Панченко, Герои Социалистического Труда А. Н. Литвиненко и Н. Д. Рассказов охотно рассказывают молодым металлургам о себе, о своих производственных достижениях, напущают их на добрые дела. Здесь посвящают в рабочие, отсюда провожают на службу в Советскую Армию.

У музея за три года наладились хорошие связи с Центральным ордена Ленина музеем Революции СССР в Москве, работники которого поделились с макеевцами копиями многих ленинских документов.

Музей истории завода — участник Всесоюзного смотра музеев, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Недавно областное управление культуры и обком профсоюза работников культуры направили наш музей и его общественного директора В. М. Рабиновича Почетными грамотами.

В. МАЛЫГИН.
(«КИРОВЕЦ»)

В Е Т Е Р А Н

ТРИДЦАТЬ пять лет работает на комбинате Василий Андреевич Степкин. Начиная помощником машиниста паровоза, сейчас — старший машинист электровоза.

Стал коммунистом. И работает так, как подобает коммунисту. Коллектив его локомотива неоднократно выходил победителем во внутрикомбинатском соревновании, завоевал первенство на ленинской юбилейной вахте.

Ударник коммунистического труда, опытный специалист Василий Андреевич Степкин привил вкус к профессии машиниста многим молодым рабочим, передавая им свои знания, подавая пример добросовестного отношения к труду.

Фото Н. Нестеренко.

ПЕРЕД СЪЕЗДОМ:
КОММУНИСТ И ЕГО ДЕЛО

ДВАДЦАТЬ восемь лет Николай Федорович Лысенко трудится на коксохиме. И восемнадцать из них является бессменно партгрупоргом. Люди доверяют ему, потому что в работе он — первый, в общественной жизни — активный. Работу свою Николай Федорович любит и знает досконально. Электровоз, который он обслуживает, всегда исправен, отлажен. Едва наступит пауза в работе, машинист хлопочет около электровоза с гаечным ключом, с тряпками. Подтягивает соединения, протирает от пыли.

Профилактика не помешает, — улыбается Лысенко.

И профилактика, действительно, не мешает — машина работает без помех, без аварий.

В РЕШЕНИЯХ

двадцать третьего съезда партии подчеркнуто, что одна из важнейших задач — повысить чувство ответственности каждого коммуниста за состояние дел в своей организации, за неукоснительное соблюдение требований Устава КПСС. И это понятно: от того, как коммунисты осуществляют авангардную роль, зависит влияние их группы, первичной организации на массы, зависит успех рабочего коллектива.

Не ради красного словца мы говорим: коммунисты за все в ответе. От каждого из нас требуется быть активным в общественных делах, считать партийную работу внутренней необходимостью. Энергичностью каждого члена партии, творческим подходом определяется боеспособность партгруппы.

В нашей партийной группе четыре человека. Каждый имеет конкретное партийное поручение. Мастер Юрий Платонович Зыков третий год ведет школу коммунистического

Тушильный вагон, куда из коксовых печей сгружают горячий кокс, он подает расчетливо — так, что ни одна горстка ценного топлива не остается на земле. Действия свои умело согласовывает с машинистом коксовоткачивателя, который из печей в вагон направляет огненную лавину кокса...

Вот после смены Николай Федорович спешит в красный уголок провести собрание партгруппы. Вопрос решается производственный, поэтому на собрание приглашены все члены кол-

лектива. О состоянии техники безопасности в бригаде говорили долго — тема наболевшая.

Лысенко внес конкретное предложение: каждый коммунист пусть контролирует выполнение рабочими участков правил техники безопасности. Осуществление принятого решения привело к желаемым результатам — нарушений производственной дисциплины стало меньше.

— Партгруппа — ядро коллектива, — говорит Николай Федорович, — она должна решать все

задачи инициативно, решительно.

Партийная группа, которую он возглавляет, живет заботами бригады, держит в поле зрения и выполнение производственного плана, и воспитание рабочих.

Сам Лысенко — воспитатель умелый. Десяти рабочим дал он рекомендацию для вступления в партию. Сейчас они работают в бригадах коксохимического производства, вдохновенным трудом оправдывая высокое звание коммуниста.

Сегодня машинист электровоза Н. Ф. Лысенко делится мыслями об активности членов партии, рассказывает о выполнении товарищами по работе партийных поручений.

С. РУХМАЛЕВ.

воспитателя. Анализируя уже выполненное моими товарищами, с уверенностью можно сказать — они поднялись на ступеньку выше. Останавливаются же — не в их правилах.

На страницах «ММ» уже выступали коммунисты о воспитании молодых рабочих. В выступлениях акцентировалась мысль на том, что каждый член партии должен считать своей первейшей обязанностью воспитание молодежи. Наша партгруппа руководствуется этим принципом. Можно привести немало примеров, когда коммунисты бригады наставили на путь истинный молодых рабочих, не отличавшихся прежде дисциплинированностью.

Хочу подчеркнуть, что воспитание должно исходить от инициативы каждого, то есть считаться постоянным поручением коммуниста.

Н. ЛЫСЕНКО,
машинист электровоза коксохимического производства.ПАРТИЙНОЕ
ПОРУЧЕНИЕ

труда. К порученному относится серьезно. Готовится к занятиям основательно, поэтому проходят они увлекательно, живо, интересно, поэтому члены бригады с желанием посещают школу ком-труда.

Немаловажную роль в успешном выполнении партийного поручения играет интерес коммуниста к порученному. А. М. Горький говорил, что в каждом человеке есть «бубенчик». Найдешь этот бубенчик — и зазвонит душа. Именно такой бубенчик открыли мы у Зыкова. Партийное поручение нравится ему, он отдает занятиям всего себя, не считаясь порой с личным временем.

Газовщику Дмитрию Котельникову мы предложили руководить социалистическим соревнованием в бригаде. Активно выполняющий любое поручение, несмотря на свою занятость (учеба

в горно-металлургическом институте отнимает много времени), Дмитрий охотно взялся за дело. Поручение, это хлопотливое, ответственное, требующее энергии, инициативности. Работы предостаточно: надо проверить выполнение обязательств, как личных, так и коллективных, выяснить причины невыполнения, если такое случается.

Котельников везде успевае, вовремя увидит узкое место. На сменно-встречных собраниях, подводя итоги соревнования за декаду, отмечает передовиков, заостряет внимание коллектива на отстающих. Критикует, предлагает.

Сдвиги в работе бригады заметны. И от радно видеть, что импульс этим хорошим переменам исходит от коммуниста.

Каждое партийное поручение — это ступенька роста коммуниста, организатора и